

Металургія

Усе вытворчасці працуюць практычна з поўнай загрузкай

Пра гэта паведаміў на прэс-канферэнцыі генеральны дырэктар ААТ «Беларускі металургічны завод...» кіруючая кампанія холдынга «Беларуская металургічная кампанія» Дзмітрый КОРЧЫК.

«Беларускі металургічны завод за паўгоддзе экспартаваў прадукцыі, калі казаць у натуральным выражэнні, каля 92 %. Так, ёсць зніжэнне, але яно не крытычнае. Гэта звязана з закрыццём шэрагу вытворчасцяў і зніжэннем заказаў як у аўтамабільнай прамысловасці, так і нафтавай галіне», — адзначыў генеральны дырэктар.

БАНКІРЫ ПАДСТАВІЛІ ПЛЯЧО

Натуральна, на эканоміцы завода апошнім часам адбілася зніжэнне цен на металапрадукцыю. Але дзякуючы падтрымцы банкаўскай сістэмы і ўрада прадпрыемству ўдалося вытрымаць удар. Нягледзячы на складаныя знешнія ўмовы, у цэлым, па словах генеральнага дырэктара, сёння завод функцыянуе стабільна.

Яшчэ кіраўнік БМЗ заўважыў, што падчас пандэміі прадпрыемства не сышло са сваіх традыцыйных рынкаў і ў няпростых умовах стабільна забяспечвала выпуск прадукцыі на заказ з неабходнай высокай якасцю.

ЦУДА-ЧЫГУН ДЛЯ ЕЎРАПЕЙЦАЎ

Дзмітрый Корчык асобна спыніўся на новых распрацоўках. Ён падкрэсліў, што дзякуючы выключна інвестыцыйным укладанням, якія былі зроблены ў апошнія гады, на вытворчасці сёння ёсць магчымасць актыўна займацца новымі відамі марак сталі ў адпаведнасці з досвядчымі патрабаваннямі аўтавытворцаў, у першую чаргу еўрапейскіх.

Па ўзроўні вытворчасці прамысловых прадукцый Беларускі металургічны завод займае вядучае месца сярод прадпрыемстваў Беларусі. Колькасць занятых тут перавышае 12 тысяч чалавек.

Сяргей КУРКАЧ.

Фінансавая палітыка

Рэгулятар параіў банкам не хітрыць з працэнтамі па крэдытах

Такая выснова напрашваецца сама сабой, калі чытаеш ліст Нацбанка, які фінансавы рэгулятар накіраваў беларускім банкам у сувязі з выяўленымі падчас праверак парушэннямі.

Як вядома, у адпаведнасці з Банкаўскім кодэксам крэдытадавец не мае права ў аднабоковым парадку павялічваць памер працэнтаў за карыстанне крэдытам.

Акрамя таго, вылучылі, што асобныя банкі не прытрымліваюцца рэкамендацыі аб зніжэнні павышанага памеру працэнтаў па крэдыце для тых, хто не вярнуў крэдыт у тэрмін, а таксама рэкамендацыі аб суразмернасці штрафнаў.

Галоўны банк краіны лічыць, што прымяненне такіх павышаных працэнтаў можна расцэньваць як дадатковую штрафную санкцыю за парушэнне ўмоў крэдытнага дагавора.

У Нацыянальным банку мяркуюць, што такая фінансавая нагрузка не толькі не стымулюе да своечасовага выканання абавязальнасцяў крэдытаатрымальнікамі, але і прыводзіць да яго немагчымасці.

Сяргей КУРКАЧ.

Жывая памяць

«КАЦОША» КАЛЯ ПАДНОЖЖА КУРГАНА

Легендарную «Кацошу» ўчора ўстанавілі ў музеі ваеннай тэхнікі пад адкрытым небам каля Кургана Славы

Ва ўрачыстым мітынгу ўзялі ўдзел ветэраны Вялікай Айчыннай вайны і працы, моладзь, прадстаўнікі органаў улады, кіраўніцтва Федэрацыі прафсаюзаў Беларусі.

Работы па пошуку і рэстаўрацыі «Кацошы» вяліся каля года. Частка дэталю была выраблена на аснове ўзораў з Ваенна-гістарычнага музея артылерыі Санкт-Пецярбурга.

З'яўленне баявой машыны каля Кургана Славы стала магчымым дзякуючы агульным намаганням усіх галіновых прафсаюзаў. Яшчэ ў студзені быў абвешчаны старт збору сродкаў на папаўненне экспазіцыі музея.



Фота БелТА.

Здарэнні

ЗГУБИЛАСЯ ЦЭЛАЯ ВЁСКА

Не папаўняйце гэты спіс

Больш за 60 чалавек (фактычна насельніцтва невялікай вёскі) заблудзілася ў лясах з пачатку года. Іх шукалі ратавальнікі сумесна з работнікамі іншых ведамстваў і валандцэрамі.

За два гады існавання пошукава-выратавальнай службы МНС (яна была створана ў маі 2018 года) ратавальнікі сумесна з работнікамі міліцыі, лясной гаспадаркі і валандцэрамі ўжо знайшлі 768 чалавек, якія згубіліся, у тым ліку 65 дзяцей.

Ён раскасаў, што цяпер штодня знікаюць у лясах два-тры чалавекі. Як правіла, гэта дорослыя. «Часта губляюцца бабці, дзядулі, якія забываюць узяць з сабой мабільны, забываюць папярэдзіць дзяцей, унукаў», — сказаў начальнік упраўлення.

Каб не згубіцца ў лесе, перад выходам варта вывучыць карту мясцовасці, узяць тэлефон з навігатарам і поўнай зарадкай, мінімальную аптэчку, ваду, запалкі, невялікі запас ежы.

Упершыню ў межах «Славянскага базару» пройдзе свята сямейнага адпачынку — Color Fest, што адбудзецца 19 ліпеня ў комплексе культурна-масавага адпачынку імя Савецкай Арміі.

Сяргей КУРКАЧ.

ЛЕТА. ВІЦЕБСК. ФЕСТЫВАЛЬ

Гатоўнасць нумар адзін

Яшчэ задоўга да старту фестывалю многія спрачаліся, ці варта наогул яго праводзіць. На нядаўняй прэс-канферэнцыі міністр культуры Беларусі Юрый Бондар нагадаў, што за ўвесь час геаграфія мастацкага форуму ахапіла 75 краін на пяці кантынентах, і фактычна адказаў усім крытыкам разам: «За гады свайго існавання фестываль стаў візіткою нашай краіны, жамчужынай міжнароднага фестывальнага руху і своеасаблівым культурным брэндам Беларусі.



Гвердцэтлі, Розы Рымбаевай, Таісіі Павалі... У розных крыніцах ходзяць чуткі, што сёлета спіс папоўніць Філіп Кіркораў, але дырэкцыя «Славянскага базару» старанна захоўвае маўчанне на гэты конт.

Сцэны без сцен

Оpen air — менавіта такі фармат аб'ядноўвае ўсе без выключэння мерапрыемствы «Славянскага базару ў Віцебску — 2020». Тут імпрэзы і канцэрты, якія немагчыма было перанесці з закрытых памяшканняў пад адкрытае неба, на жаль, давялося выключыць з праграмы — але самыя папулярныя ў фестывальнай публіцы артысты выступаць у зборных канцэртах.

але і стане пляцоўкай для іншых праектаў. Менавіта тут упершыню адкрыецца бісплатны начны кінатэатр, у якім дзякуючы нацыянальнай інстацыі «Беларусьфільм» будуць паказаныя «Брэсцкая крэпасць», «Правлівы геймеры», кінальманах «Вайна. Застацца чалавекам» (ўсяго запланавана тры «Кіноночы»:



і з 19-га на 20-е; пачатак сеансаў у 23.30). 17 ліпеня на гэтай пляцоўцы фінішуе II Міжнародны танцавальны праект Dream Dance Fest — у фінале за званне найлепшага паспаборнічаюць 12 калектываў з 11 розных гарадоў.

Такаяса ўпершыню 18 ліпеня тут адбудзецца праект Promofest Top Artist — канцэрт маладых беларускіх выканаўцаў, якія яшчэ толькі шукаюць шлях да сваёй публіцы і патэнцыйных прадзюсараў.

Тут жа будуць праходзіць і «Зорныя гадзіны» — вялікі прэс-канферэнцыі папулярных артыстаў і калектываў, за якімі ўпершыню не ў алайн-трансляцыі, а непасрэдна змогуць назіраць прыхільнікі.

Канцэртнае «меню»

Мастацкі форум — вялікі жывы арганізм, у рабоце якога, натуральна, могуць здарацца збоі і форс-мажоры, але арганізатары робяць усё магчымае, каб апераўна скарачэнтаваць усё непрабачанае і сітуацыі. Таму, напрыклад, калі санітарная служба Германіі не дазволіла выезд з краіны Томасу Андэрсу, які мусяў выступаць у другім аддзяленні конкурсу маладых выканаўцаў, творчае саборніцтва перафарматавалі — цяпер яно пройдзе кампактна, у адзін дзень.



На 2021 год перанесены адзін з самых чаканых канцэртаў — «Рок на ўсе часы». Білеты на яго пры неабходнасці можна здаць ці абмяняць са зніжкай 11 %. Але ў дырэкцыі запэўніваюць, што набытыя квіты будуць дзейсныя і налета, таму, калі вы марыце паслухаць «Чыжы і Со», «Агату Крысіці», «Воллі Відэпалісава», Алксандра Іванова з гуртом «Ронда» і Дзядзьку Ваню, проста адкладзіце білеты ў надзейнае месца да гадзіны «ікс».

Адна з навінаў у афішы — канцэрт майстроў мастацтваў Украіны «З Украіною в серці!», які адбудзецца ў Летнім амфітэатры 18 ліпеня а 18-й гадзіне. У праграме заяўленыя топовыя артысты розных пакаленняў — Мікалай Гнацюк, Ірына Білык, Таісія Павалі, камедыіны дуэт «Кролікі», Ціна Караль, гурты «ТИК» і KAZKA, «танчуючая скрыпка» KADI, квартэт «Гетьман» і іншыя калектывы і выканаўцы.

Упершыню ў межах «Славянскага базару» пройдзе свята сямейнага адпачынку — Color Fest, што адбудзецца 19 ліпеня ў комплексе культурна-масавага адпачынку імя Савецкай Арміі. Свежае паветра, сацыяльная дыстанца, фестываль фарбаў і разнастайная музычна-танцавальная праграма, а таксама роставыя лялькі, машыны мыльных бурбалак і дыму, творчыя майстар-класы, пляцоўка віртуальнай рэальнасці і нават зона Tik-Tok — у асартыменце.

Яшчэ адно відэавішчае, маштабнае і бяспечнае для прысутных свята эладзіць МНС — паказальныя выступленні «Утаймаванне стыхій: паветра, агонь, вада, зямля» пройдучы 18 ліпеня на набярэжнай Заходняй Дзвіны, на пляцоўцы каля мемарыяльнага комплексу савецкіх воінаў-вызваліцеляў.

У Віцебску

ўсе лятаюць

Адзін з самых яркіх і ўлюбёных гасямі фестывалю праектаў — VI фэст вулічнага мастацтва «На сямі вятрах» — сёлета таксама скарачэнтаваў фармат. Назменная засталася галоўная ідэя: сем кірункаў мастацтва (тэатр, музыка, перформанс, харэаграфія, фэер-шоу, пазія, выяўленчае мастацтва), сем жанраў і сем пляцовак.

«У Віцебску ўсе лятаюць», — намякаючы на палотны славутага Марка Шагаліа, арганізатары фэсту запрашаюць кожнага ахвотнага ўзяць удзел у новым чэленджы. Патрэбныя толькі ваша жаданне, прысутнасць



у Віцебску, натхненне і тэлефон. 16-19 ліпеня ў любы час неабходна сфартаграфавач віцебскае неба і элемент горада (шпіль ратушы, амфітэатр, дахі пазнавальных будынкаў), а пры жаданні таксама сябе і блізкіх, і выкласці здымак з хэштэгам #НебаВіцебска ў сацыяльных сетках. Усе здымкі і відэаролікі, зазначае кіраўнік фэсту «На сямі вятрах» Уладзіслава ЦВІКІ, будуць падлічаныя як новы фестывальны рэкорд, сабраныя і апублікаваныя клубам «Фотакрок» у адмысловай кнізе.

...Паралельна з цэнтральнымі мерапрыемствамі «базарнай» праграмы запланаваны і шэраг іншых цікавых мерапрыемстваў. Напрыклад, 16 ліпеня Віцебская абласная філармонія запрашае ў двары на канцэрт вакальнай музыкі «У танальнасці каханьня», 17-га тут выступіць славуты актэрт балалаек «Віцебскія віртуозы». Абласны краязнаўчы музей 17 ліпеня чакае наведвальнікаў на выстаўках «Усё жыццё ў святле рампы» (прывечанай народнай артысткай Беларусі Святлане Акружной) і «Інтрыга...Працяг...» (партрэты з манет аўтарства магілёўскага мастака Вадзіма Красоўскага), 18 ліпеня з чыгуначнага вакзала адправіцца незвычайны цягнік «#Беларусь. Моладзь. Натхненне», каля 100 пасажыраў якога наведваюць памятнаы месцы Вялікай Айчыннай вайны, паўдзельнічаюць у патрыятычных, дабрачынных, творчых і спартыўных мерапрыемствах і праз тыдзень фінішуюць у Мінску. 19 ліпеня на вуліцы Пушкіна збярэ ўдзельніцаў і глядачоў Міжнародны конкурс майстроў традыцыйнага і сучаснага мастацкага роспісу «Фарбы нябёс». І гэта далёка не ўсе цікавікі, якія рыхтуюць для гасцей у фестывальнай сталіцы. Словам, сачыце за афішай!

Аляксандр ПУКШАНСКІ, Вікторыя ЦЕЛЯШУК, Фота Ганны ЗАНКВІЧ.

Advertisement for the 'Sлавянскі базар у Віцебску' festival, including details about the program, winners, and sponsors.

Дарэчы. Учора каля галоўнай сцэнічнай пляцоўкі «Славянскага базару ў Віцебску» — Летняга амфітэатра — журналістам паказалі міліцыйскія вучэнні. Адпрацоўвалі аглед глядачоў перад уваходам у «чару» і дзвенні ў выпадку няштатных сітуацый, калі, напрыклад, знойдуць небяспечныя прадметы.